

# NOVI GADNIK

GLASILO OBČINSKIH ORGANIZACIJ SZDL CELJE, LAŠKO, SLOVENSKE KONJICE, ŠENTJUR, ŠMARJE PRI JELŠAH IN ŽALEC

## Visoko šolstvo

# KAKŠEN BO RAZVOJ?

Kakšno bo visoko šolstvo v slovenskem prostoru? To je vprašanje, ki ga je slovenski centralni komite ZK spodbudil s tezami o idejnopolitičnih vprašanjih razvoja visokega šolstva v samoupravni socialistični družbi. Na celjskem območju so se razprave o tezah že začele. V ponedeljek je bila v Celju, udeležili so se štiri univerzitetni profesorji iz Ljubljane, danes bodo o tezah spregovorili maturanti srednjih šol, poleg teh pa bosta razpravi v Velenju in v okviru medobčinskega sveta ZK.

Celjsko območje se zaveda, kako pomembno je vprašanje nadaljnega razvoja, vsebine in organizacije visokega šolstva. Zato je neposredno zainteresirano za snovanja in sporosti, ki jih nakazujejo teze. Obenem pa živo spoznata, da iskanje bodočega naravo visokega šolstva ne smejo obiti tolikokrat poučarjenega policentričnega razvoja. V tezah je to nabelo premočno jasno opredeljeno.

Na ponedeljkovi razpravi v Celju so bila v ospredju tale vprašanja: kakšna je učinkovitost visokošolskega študija, kakšna bo notranja organizacijska in samoupravna organiziranost visokega šolstva, kako bo razvita povezanost univerze s prakso in obratno, kako doseči socialistično uspešnost visokega šolstva, kakšna je pedagoška usposobljenost kadrov, ki prihajajo z univerze ipd.

Bitka neimprovizirana, kot so razpravljavci dostikrat poudarili, za univerzo ne bo lahka. Tudi zato, ker mora začeti nov odnos združenega dela in družbe do univerze, pa zato, ker je notranja podoba visokega šolstva zelo heteropena, mnogolična, vpleta v različne interese in prireditev. Toda sedanji rezultati visokega šolstva (samo 34 odstotkov vseh vpisanih študentov diplomira), njegova odmaknjenost od prakse, s preskromno razvostjo samoupravnih odnosov in s potrebnimi novimi razmerji v odnosu do združenega dela, zahteva zavestno, postopno, a odločno spreminjanje visokega šolstva. Spreminjanje ne sme biti enostransko. Če pogledamo vidike socialnega in regionalnega razlikovanja v sistemu visokega šolstva, vidimo, da bo potrebno celovito spreminjati sedanjí izobraževalni sistem. Zlasti srednje šolstvo s sedanjí krivično delitvijo na »vprave srednje šole in na »manj vredne« poklicne poziva k temeljiti vsebinski in organizacijski preobnovi. To bo pripomoglo tudi k drugačnemu razvoju visokega šolstva v Sloveniji.

Na ponedeljkovi razpravi je bila povzeta misel, da naj imamo v Sloveniji eno univerzo, enotno skupnost višjih in visokih šol, z močno razvitim medsebojnim sodelovanjem, kadrovskim pretokom in domiselnim vsebinskim izpopolnjevanjem. Revolucija v znanosti in tehniki postavlja pred visoko šolstvo nove naloge. Če ne bo notranje močno, dobro organizirano, povezano in kvalitetno, ne bo uspelo ustvarjalno korakati v tem velikem revolucionarnem znanju. Kaj bi to pomenilo, pa vemo.

Za kakovostno visoko šolstvo je zainteresirana celotna slovenska skupnost. Zato razprava o tezah ne more biti omejena samo na del tistih kadrov, ki delajo na področju izobraževanja. Zlasti gospodarstvo bi moralo prizadeto sodelovati v teh razmislianjih o nadaljnjih poteh slovenskega visokega šolstva.

J. V.

## CELJE

### USPEL REFERENDUM

Svet krajevne skupnosti Skofja vas je na podlagi sklepov zborov občanov obravnaval predloge občanov, da se pristopi k asfaltiranju cest IV. reda na območju naselja Skofja vas in Zadobrova ter k ureditvi kulturnega doma v Skofji vasi. Zato so razpisali referendum. Tako so prebivalci Skofje vasi v nedeljo, 13. maja glasovali za krajevni samoprisevek v KS Skofja vas za vasi Skofja vas in Zadobrova in se z 80 odstotki odločili »za«.

## ZBOR LT

Konec preteklega tedna je bila v dvorani narodnega doma v Celju peta redna skupščina občinskega sveta Ljudske tehnike Celje. Zbrali so se člani društev Ljudske tehnike in Libele, Kovinotehne, Metke, Zelezarne Store, Zične, Erna, Javnih naprav, Cinkarne, Zlatarne, Fotokino kluba Celje, Avto moto društva Slander, Aerokluba, Društva izumiteljev, Klime, občinskega sveta LT in šolstva. Sprejeli so predlog, da se občinski svet LT preimenuje v Zvezo organizacij za tehniško kulturo Celje in izvolili novo vodstvo. Ob pregledu dosedanjega dela so ugotavljali, da se povsod kaže premajhno zanimanje za

tehnične izboljšave in da ta dejavnost še ni dobila pravega mesta. Potrebno bo razviti večji interes, vzroke za nezainteresiranost pa so odkrili v premajhnem vrednotenju in nagrajevanju pobudnikov tehničnih izboljšav in izumiteljev. Tudi tehnični pouk za vzgojo mladih nima pravega mesta v šoli, saj ga mnogokje poučujejo kot fakultativni predmet. Ugotovili so, da bo potrebno napraviti nov pravilnik o izboljšavah v mehanizaciji, ki pa bo dooločal tudi nagrajevanje. Nekdo izmed razpravljavcev je predlagal, da bi v času obrtnarske razstave tudi LT prikazala svojo dejavnost in jo tako popularizirala ter pridobila nove člane.



Teden rdečega križa je minil v znamenju mnogih humanitarnih akcij in priložnostnih prireditev. Po šolah so bili podmladkarji sprejeti v organizacijo RK, po krajevnih skupnostih in drugod pa so bile številne proslave in prireditve. V Celju je v ta čas sovpadlo tudi tekmovanje ekip prve pomoči, ki je bilo letos že petič. Obsežno reportažo s tega zanimivega tekmovanja objavljamo na 14. strani.

Foto: BERNI STRMČNIK

## Vitanjske fužine

# PROSTORSKA STISKA!

V tovarni kovanega orodja in livarni v Vitanju, ki zaposluje okoli 190 delavcev (od teh je polovico kvalificiranih), se srečujejo s težavami prostorskega značaja. Njihova oba obrata, kovačnica in livarna, se stiskata v soteski, ki ni naklonjena razširitvi kakršnegakoli programa.

V tovarni kovanega orodja izdelujejo poleg kovanega orodja tudi kmetijske stroje, predvsem stiskalnice in

okopalnike. Livarna pa jim služi za lastno predelavo, kar zavzema polovico lastne livarske proizvodnje, ostali del pa nudijo za livarske usluge, predvsem za tovarno Kostroj in Konus iz Slovenskih Konjic.

V programu, ki je že v celoti izdelan, gradili pa bodo po fazah, so lokacijo novega obrata predvideli v smeri Dolica pri Vitanju. Obrat bo v celoti montiran in tudi na

tem prostoru, ki je določen, prostorsko omejen. Zato je izbira delovnega programa v novi montažni halji toliko bolj delikaten problem. Predvsem bodo povečali proizvodnjo kovanega orodja, delno se bo povečala tudi livarna, najbolj pa bodo razvijali proizvodnjo kmetijskih strojev.

Letošnje leto bo minilo več ali manj v pripravah in investicijskih programih, v jese-

ni pa mislijo začeti z izgradnjo.

Ceprav bo ostal izvoz še vedno le simboličen, večino izdelkov plasirajo na domačem tržišču, so v realizaciji dohodka uspešni. Realizacija je namreč znašala lansko leto dve in pol milijardi. Osební dohodki so v Tovarni kovanega orodja v Vitanju visoki in zato so delavci, ki prihajajo na delo iz Vitanja in okolice, z njimi zadovoljni.

Z. S.

### z urednikove mize

Eden izmed bralcev se huduje na nas, ker je rubrika Z urednikove mize navadno preplepljena z naslovno nalepko. Res, nismo krivi. Adremo v ljubljanski tiskarni bomo opozorili na to nevednost. Upajmo, da bo kaj zaleglo. Toda ker gre v tem primeru za strojno delo, bo najbrž težje doseči več »redak« kot zahteva naš bralec.

Vročina nas že pozdravlja. V redakciji mislimo na poletne mesece in na bolj počitniško vsebino NT. Imate kak predlog? Na dan z njim! Bomo o njem radi razmislili.

Kdor se želi izmed dijakov ali študentov v počitniških mesecih družno z nami potiti, naj napiše prošnjo in se nam javi. Počitniško delo bo zanimivo. Privlačno. In najbrž tudi za marsikoga nekaj povsem novega. Torej — za delo pri NT in RC potrebujemo nekaj praktikanov! Prošnje pošljite do 1. junija.

V današnjem NT preberite kramljanje z maturanti in reportažo z nedeljskega tekmovanja v prvi pomoči v Celju. Pa — oglasite se kaj. Vaš urednik

STOP — pop moda shop

MLADO ZA MLADÉ

2. nadstropje

VELEBLAGOVNICA